

股票市场价格的形成，是各类不同背景的参与者，用不同来源、不同数目的资金，以不同目的进行交易而形成的结果。投资者主体具有复杂性，信息冗杂且存在不对称，心理博弈过程也存在不稳定性，普通投资者容易受到市场波动影响而采取非理性行为。这些因素都使得我们对市场的短期判断准确度极低。因此，即使股票市场具有长期向上的趋势，短期走依然势非常难以预测。

今年以来，股市波动较大，特别是7月“双减”政策发布以来，市场风向随着各项政策的发布切换较快，不同的基金收益表现相差很大。对于打算投资股票市场的投资者来说，在今年的市场持续震荡的大背景下，择时尤其困难，而基金定投则不失为一个较适合的投资方式。

下面我们给大家介绍下相关的基金定投相关的知识，以及基金定投为何能给我们带来稳稳地幸福，希望对大家今年的投资有所帮助。

01 什么是基金定投？

基金定投是在固定时间（如每月1号、每周周四）以定额或不定额、分批将一定资金投资到特定基金中的投资方式。在长期的投资过程中，基金定投可以通过时间平衡建仓成本。

基金定投的特点如下：

强制储蓄：告别月光族，月月都有小金库

省时省力：约定好后系统每月定时自动投资，无

需费神紧盯市场变幻，避免择时困扰

积少成多：每次小投入，未来大收获

分散风险：A股波动较大，分批买入，摊薄风险

02 为什么要做定投？

基金定投是不是所有投资方案中的最佳方案？并不是。赚钱的基本路径就是低买高卖，在能够预判市场走势的前提下，最理想的情境当然是在最低点一次买入，在最高点全额抛出。

但对于大多数投资者而言，投资中非常难的一点就是择时，市场多变，难以判断，即使是专业投资者都无法做好准确的择时，普通的个人投资者就更难做到了。大部分情况下，我们的投资行为都受到市场行情影响，产生了“追涨杀跌”等非理性行为。

因此，我们可以拓宽收益路径，以相对较低的价格买入，以相对较高的价格卖出，退而求其次，获得相对较好的收益。

但如何以相对低的价格买入，再以相对高的价格卖出？较好的方式就是采用成本平均法，在价格下跌的时候分批买入以摊薄成本，在价格上涨的时候分批卖出以获得相对较高的平均收入。

定投就是成本平均法在基金投资中的应用。由于定投是分批在市场不同点位进行买入，可以有效替代主观择时的策略，通过拉长时间来平滑成本，降低高点买入后被套牢的风险。同时，定投在制定好投资计划后，便由系统机械的进行买入操作，能够帮助克服人性的弱点，避免因市场波动进行的非理性买卖。

03 如何进行定投？

① 定投要趁早

对于投资这件事，越早开始，就越能享受复利的美好。爱因斯坦曾说，世界第八大奇迹是复利。而基金定投是普通投资者能够享受到复利效应相对简单的方式。所以对于还未开始定投的投资者，最好的时间点莫过于当下。此时此刻开始积累和投资，不仅可以分享经济长期增长和市场长期向上的平均收益，还可以为未来做好筹备和规划。

② 坚持长期定投

提到定投，就不得不提到微笑曲线。如果在一段时间内，股市呈现先下跌再回升的走势，对于定投而言，就构成了微笑曲线。定投能盈利，很重要的一点就是在低位时要搜集足够的筹码。行情低迷的时候，就正是搜集筹码的时机。如果低位时不买入，反而追求近期涨幅较大的板块，就是放弃了好不容易到来的估值合理的机会（甚至低估），又追求了估值较高的板块，背离了定投的初衷。像这种操作是很难赚到钱的。

微笑曲线，就是定投赚钱的背后逻辑，并且无论市场涨跌，定投都能给你带来积极的情绪。如果市场上涨，你会高兴，因为你投入的资金赚了钱；如果市场下跌，你也会高兴，因为你可以用更便宜的价格买到更多的份额，积累更多的“弹药”以待市场上涨。

对普通投资者而言，每个月的现金流

有限，如果能定期拿出小部分的资金进行定投，不仅能起到强制储蓄的作用，还可以通过积少成多的方式，叠加复利效应，长期还是能得到一笔可观的财富。

③ 及时止盈

想要追求“最佳收益”并不现实。比较实际的做法，是设置止盈线，当基金定投的收益率达到止盈线后，就选择赎回，然后重新开始新一轮定投。止盈也许会损失一部分潜在收益，但能够在给投资者带来较为理想的收益的同时有效控制投资风险，不让前期积累的收益成为昙花一现。

04 定投适合什么基金？

定投的关键点就在于摊低成本获得更多筹码，从而才能分散风险。因此，为了拉低

股票型基金。

股票型基金又分为主动型基金和被动型基金

（指数基金），主动型基金主要依赖基金经理的能力，基金经理的影响极大，直接决定基金业绩，而指数基金以标的指数的成分股为投资对象，追踪标的指数表现，投资组合的变动趋势与标的指数一致，减少了人为因素的影响。

因此，花费大量时间研究市场、选择主动型基金，不如直接购买指数基金。

05 定投适合什么人群？

- （1）风险偏好较低的投资人；
- （2）投资小白——投资经验匮乏，容易陷入“追涨杀跌”的泥潭中；
- （3）需养育子女/养老的人群——中远期有资金需求，目前有持续的经济能力；

（4）上班族——没有时间理财；

（5）月光族——强迫自己储蓄，控制消费支出。

大家可以考虑自己的情况，看能否对号入座。

基金定投已经成为了现在较为火爆的投资策略之一。不积跬步无以至千里，不积小流无以成江海，基金定投需要是一种以时间换取空间的投资方式，需要长期坚持，目的是在中长期的投资中，积少成多，实现资产的复利增值。

免责声明：投资人应当充分了解基金定期定额投资和零存整取等储蓄方式的区别。定期定额投资是引导投资人进行长期投资、平均投资成本的一种简单易行的投资方式。但是定期定额投资并不能规避基金投资所固有的风险，不能保证投资人获得收益，也不是替代储蓄的等效理财方式。本文资料中的信息或所表述意见不构成推荐、要约、要约邀请，也不构成对任何人的投资建议。市场有风险，投资需客观冷静，量力而为。基金、理财产品过往业绩不代表其未来表现，不等于基金、理财产品实际收益，投资须谨慎。